

જ્યુઝ અોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 76 * Date: 04.01.2025, Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-



"PMJAY-મા" યોજના

દેલ્પલાઈન નંબર:

યોજના સાથે જોડાયેલી હોસ્પિટલમાં "આયુષ્માન કાર્ડ" હેઠળ આપવામાં આવતી સારવારમાં

કોઈ મુશ્કેલી જણાય તો **૯૨૨૭૭ ૨૩૦૦૫** હોટ્સએપ નંબર પર સંપર્ક કરશો

નોંધ: રાજ્ય સરકાર દ્વારા "આયુષ્માન કાર્ડ" અંતર્ગત ₹ ૧૦ (દસ) લાખ સુધીની કેશલેસ સારવાર આપવામાં આવે છે.

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર



અડધી રાતે પાકિસ્તાનનો અફઘાનિસ્તાન પર રોકેટથી હુમલો, ત્રણ કલાક ચાલ્યો ગોળીબાર



પાકિસ્તાની સેનાએ ફરી એકવાર રાતના અંધારામાં અફઘાનિસ્તાન પર હુમલો કર્યો હતો, જેનાથી બંને દેશોની વચ્ચે તણાવ વધી રહ્યો છે. રાત્રે આશરે દોઢ વાગ્યે પાકિસ્તાની સેના દ્વારા ડૂરંડ લાઈન પાસે ખોશત પ્રાંતના અલી શેર જિલ્લામાં હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. પાકિસ્તાની સેનાએ તાલિબાનના ઠેકાણાઓ પર રોકેટથી હુમલો

કર્યો હતો. જેનો તાલિબાની સેનાએ પણ ભારે હથિયારો સાથે વળતો જવાબ આપ્યો હતો. બંને સેનાઓ વચ્ચે સવારે ૫ વાગ્યાથી આ ઘર્ષણ શરૂ થયું હતું. આ હુમલાના કારણે સ્થાનિક લોકોમાં ભયનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. મોટી સંખ્યામાં લોકો સુરક્ષિત વિસ્તારોમાં જતા રહ્યા હતાં. જોકે, હજુ સુધી બંને સેનામાંથી કોઈએ પણ જાનહાનિની જાણકારી આપી નથી.

આ પહેલાં પણ પાકિસ્તાની સેનાએ અફઘાનિસ્તાનના ચાર વિસ્તારોમાં હવાઈ હુમલા કર્યા હતાં, જેમાં આશરે ૫૦ લોકોની મોત થઈ હતી. પાકિસ્તાનનો દાવો હતો કે, મોતને ભેટલા લોકો ટીટીપી (તહરીફ-એ-તાલિબાન પાકિસ્તાન) ના આતંકવાદી હતાં. આ આતંકવાદીઓ પાકિસ્તાન પર મોટો હુમલો કરવાની તૈયારી કરી રહ્યા હતાં. જેના

જવાબમાં તાલિબાની સેનાએ પણ પાકિસ્તાની પોલીસ સ્ટેશન પર હુમલો કરી દીધો હતો. જેમાં તાલિબાનનો દાવો છે કે, તેઓએ ૧૮ પાકિસ્તાની સૈનિકોને ઠાર કરી દીધાં અને અનેક પોલીસ સ્ટેશન કબ્જે કરી છે. ૨૧ ૨૧ ૫૧ આતંકવાદીઓએ પાકિસ્તાની પોલીસ સ્ટેશન પર કબ્જો કરવાના વીડિયોને શેર કર્યો હતો. વળી,

પાકિસ્તાની સેનાએ તેના પર પ્રતિક્રિયા આપતા કહ્યું કે, તેઓને રાજકીય કારણોસર પોલીસ સ્ટેશન ખાલી કર્યા હતાં. પાકિસ્તાન અને તાલિબાન વચ્ચે આ હુમલા અને જવાબી કાર્યવાહીથી બંને દેશો વચ્ચે યુદ્ધ જેવી સ્થિતિ ઊભી થઈ છે. તાલિબાને પણ સ્પષ્ટ કરી દીધું કે, તે ડૂરંડ લાઈનને સીમા રેખાના રૂપે માન્યતા નથી આપતું, જેને અંગ્રેજોએ બનાવી હતી.

તસવીરોમાં શ્રી પંચાયત મહાનિર્વાણ અખાડાની સવારી: સાધુ-સંત હાથી, ઘોડા, ઊંટ અને રથ પર સવાર થઈને નીકળ્યા, ઠેર-ઠેર પુષ્પવર્ષા કરીને સ્વાગત કરાયું



તસવીરોમાં શ્રી પંચાયત મહાનિર્વાણ અખાડાની સવારી: સાધુ-સંત હાથી, ઘોડા, ઊંટ અને રથ પર સવાર થઈને નીકળ્યા, ઠેર-ઠેર પુષ્પવર્ષા કરીને સ્વાગત કરાયું શ્રી પંચાયત મહાનિર્વાણ અખાડાની સવારી (પેશવાઈ) આજે (૨ જાન્યુઆરી) કાઠવામાં આવી હતી. એક હજારથી વધુ સાધુ-સંતો હાથી, ઘોડા, ઊંટ અને રથ પર સવાર થઈને નીકળ્યા હતા. વિવિધ સ્થળોએ પુષ્પવર્ષા કરીને સંતોનું સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. શિવ બારાતીના રૂપમાં નર-પિશાચ બનીને કલાકારોએ તાંડવ કર્યું હતું. બાગંબરી ગદી સામે બનેલા મહાનિર્વાણ અખાડાના ભવનમાંથી સવારી નીકળી. સાધુ-સંતો મહાકુંભમાં સંગમ રેલવે લાઈન થઈને બક્ષી ડેમ તરફ પહોંચશે.

આંજણા સમાજના સર્વાંગી વિકાસ માટે અંદાજે રૂ. 300 કરોડથી વધુના ખર્ચે આધુનિક બહુહેતુક વૈશ્વિક કક્ષાનું 'આંજણા ધામ' નિર્માણ પામવા જઈ રહ્યું છે ત્યારે ગાંધીનગર ખાતે પત્રકાર પરિષદ યોજવામાં આવી.



વિશ્વના 'આંજણા' (ચૌધરી-પટેલ) સમાજના સર્વાંગી વિકાસના કેન્દ્રબિંદુ એવા 'આંજણા ધામ'નો આગામી તા. ૦૫મી જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ રવિવારના રોજ ગાંધીનગર ખાતે રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત અને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની પ્રેરક ઉપસ્થિતિમાં સવારે ૦૮.૦૦ કલાકે શિલાન્યાસ તેમજ દાતાઓનો સન્માન સમારોહ યોજાશે. આ પ્રસંગે શિકારપૂરા આશ્રમ રાજસ્થાનના સંરક્ષક ૧૦૦૮ મહંત દયારામ મહારાજ આશીર્વાચન આપશે. આ સમારોહમાં અતિથિ વિશેષ તરીકે ગુજરાત વિધાનસભાના અધ્યક્ષ અને દાતા શંકરભાઈ ચૌધરી ઉપસ્થિત રહેશે. આંજણા ધામના મુખ્ય દાતા અને પ્રમુખ મણીલાલ ચૌધરી અને મહામંત્રી અમિતભાઈ ચૌધરીએ જણાવ્યાં હતું કે, ગાંધીનગરના જમિયતપુરા ખાતે સંસ્કાર, શિક્ષણ અને સેવા સંકલ્પ સાથે ૨૨૦૦૦ થી વધુ ચોરસ મીટર વિસ્તારમાં નિર્માણ પામનાર વૈશ્વિક કક્ષાના 'આંજણા ધામ' માટે

ચૌધરી સમાજના દાતાઓ દ્વારા અત્યાર સુધીમાં રૂ. ૨૦૦ કરોડથી વધુનું માતબર રકમનું દાન જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. સમાજના દાતાઓ દ્વારા આ ભગીરથ કાર્ય માટે અવિરત દાન આવી રહ્યું છે. દાતાઓ અને સમાજના સહકારથી ગાંધીનગર ખાતે વિશ્વના આંજણા સમાજની પ્રગતિ સમાન અંદાજે રૂ. ૩૦૦ કરોડથી વધુના ખર્ચે આધુનિક બહુહેતુક કેન્દ્ર તૈયાર કરવાનો સંકલ્પ નક્કી કર્યો છે જેનો રવિવારે શિલાન્યાસ કરીને આ સંકલ્પને પરિપૂર્ણ કરવાનો ભગીરથ પ્રયાસ શરૂ કરાશે. જે સમાજ માટે ગૌરવ સમાન છે.

આ સંસ્થામાં જીઝ/જીઝ તથા અન્ય સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા-વ્યવસાયલક્ષી તાલીમ ક્લાસરૂમ, કુમાર-કન્યા છાત્રાલય, એન.આર.આઈ-સિનિયર સિટીઝન ભવન, ભવ્ય ઓડિટોરિયમ, લાઈબ્રેરી, ભોજનાલય, કોમ્યુનિટી હોલ કાર્યાલય, હેલ્થ કેર યુનિટ-વ્યસન મુક્તિ કેન્દ્ર, સ્પોર્ટ્સ ગ્રાઉન્ડ-યોગ અને ફિટનેસ સેન્ટર જેવી આધુનિક સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરવામાં આવશે.

આંજણા ધામની વિશેષતાઓ અંગે પ્રમુખ અને મહામંત્રીએ વિગતો આપતાં કહ્યું હતું કે, શેરથા ટોલ નાકા, જમિયતપુરા, ગાંધીનગર ખાતે નિર્માણ પામનારા સૂચિત બહુહેતુક આંજણા ધામમાં કુલ ૧૩ માળ હશે. આંજણા ધામ ભવનનું કુલ બાંધકામ ૪.૫ લાખ ચો. ફૂટ વિસ્તારમાં થશે. અંદાજે ૨૫ હજાર ચો. ફૂટની જગ્યા ધરાવતી ૩ લાઈબ્રેરી, ૬૫૦ સ્ટુડન્ટ એક સાથે જમી શકે તેવું અદ્યતન ડાઈનિંગ હોલ તથા તે મુજબનું કીચન, ૨૦૦ સ્ટુડન્ટ વાળા ચાર ક્લાસરૂમ અને ૬૦ સ્ટુડન્ટ વાળા ૬ ક્લાસ રૂમ, ૨૫૦ સ્ટુડન્ટની કેપેસિટી વાળી કોમ્પ્યુટર લેબ, ૨,૩૦૦ સ્ટુડન્ટ એક સાથે નિવાસ કરી શકે તેવી આધુનિક હોસ્ટેલ સુવિધા ઉપલબ્ધ કરાવાશે. આ ઉપરાંત કુલ ૧૨ લિફ્ટ ધરાવતા ભવનના ૧૨મા માળે ખેલકૂદ માટે ઈનડોર ગેમ તથા ૧૦ હજાર ચો. ફૂટના બે મલ્ટિપરપઝ હોલ, રિસેપ્શન, બોર્ડ રૂમ, કોન્ફરન્સ રૂમ, અમ્ફી થિયેટર તેમજ સોલાર રૂફ ટોપનું નિર્માણ કરવામાં આવશે. વિશ્વ આંજણા ધામના નિર્માણ માટે દાનની સરાવણી વહેવાવનારમાં મણીલાલ કરશનભાઈ ચૌધરી (દગાવાડિયા), શંકરભાઈ ચૌધરી (શંકુજ વોટરપાર્ક), શેઠ હરીભાઈ વેલજભાઈ ચૌધરી (ચરાડા), રમણભાઈ ચૌધરી (સોલેયા, હાલ કેનેડા-યુ.એસ.એ.), કનુભાઈ ડાહ્યાભાઈ ચૌધરી

(દગાવાડિયા), બાબુભાઈ મણીલાલ ચૌધરી (દગાવાડિયા) રમેશભાઈ ભીમજીભાઈ ચૌધરી (સુઈ ગામ), મૂળજીભાઈ ચૌધરી (બાલવા, હાલ જીજી), નરસિંહભાઈ દેસાઈ (ભદ્રેસર, હાલ જીજી), આર.ડી. ચૌધરી (ઝાલોર, રાજસ્થાન) ઉપરાંત સમાજના ૩૦ થી વધુ અન્ય દાતાઓ છે. જેઓના વિશેષ માર્ગદર્શન નીચે આ ભવ્ય આયોજન થઈ રહ્યું છે. સમાજ-રાષ્ટ્રના સર્વાંગી વિકાસના ઉમદા હેતુથી જમિયતપુરા-ગાંધીનગરમાં વૈશ્વિક કક્ષાના 'આંજણા ધામ'ના શિલાન્યાસ સમારોહમાં ગુજરાતના વિવિધ જિલ્લાઓ તેમજ રાજસ્થાન અને મધ્યપ્રદેશ તેમજ યુ.એસ.એ./કેનેડા સહિત વિવિધ દેશોમાંથી પણ આંજણા ચૌધરી સમાજના દાતાઓ, આંજણા ધામના ટ્રસ્ટીઓ, આગેવાન ભાઈ-બહેનો, કાર્યકરો મોટી સંખ્યામાં સહભાગી થશે.

રાયગઢ શ્રી એન જી જોશી હાઈસ્કૂલમાં સ્કાઉટ ગાઈડની રાજ્યપાલ એવોર્ડ માટેની પરીક્ષા યોજાઈ

રાયગઢ ની શ્રી એન. જી. જોશી હાઈસ્કૂલમાં સાબરકાંઠા અરવલ્લી જિલ્લાના સ્કાઉટ ગાઈડ બાળકોની રાજ્યપાલ એવોર્ડ માટેની રાજ્ય પુરસ્કાર પરીક્ષા યોજવામાં આવી હતી. જેમાં સાબરકાંઠા જિલ્લાના રાજ્ય પુરસ્કાર પરીક્ષા માં સ્કાઉટ બાલવીરોની સંખ્યા ૩૨ અને ગાઈડ વીર બાળાઓની સંખ્યા ૧૬ અને રેન્જર બાળાઓની સંખ્યા ૦૨ એમ કુલ ૫૦ સ્કાઉટ-ગાઈડ રેન્જર બાળકોએ રાજ્યપુરસ્કાર પરીક્ષા સાબરકાંઠા અરવલ્લી જિલ્લા ચીફ કમિશનર અતુલભાઈ દીક્ષિત ની રાહબરીમાં આપી. આ પરીક્ષામાં ગુજરાત રાજ્ય ભારત સ્કાઉટ ગાઈડ સંઘના અધિકારી સ્કાઉટ લીડર ટ્રેનર શ્રી મનહરભાઈ ઠક્કર અને ગાઈડ આસિસ્ટન્ટ લીડર ટ્રેનર શ્રીમતી સુશીલાબેન પટેલ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સાબરકાંઠા જિલ્લા ભારત સ્કાઉટ - ગાઈડ સંઘના હોદ્દેદારો આ પરીક્ષામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા તેમાં જિલ્લા ગાઈડ કમિશનર શ્રીમતી ડી.



ભારતીબેન ચૌધરી, સ્કાઉટ કમિશનર શ્રી નીતિનભાઈ ગુર્જર, આસિસ્ટન્ટ જિલ્લા ગાઈડ કમિશનર શ્રીમતી નિપુણાબેન શાહ, આસિસ્ટન્ટ જિલ્લા ઓર્ગનાઈઝર્સ ગાઈડ કમિશનર શ્રીમતી વૈશાલીબેન પટેલ, રેન્જર ગાઈડ કમિશનર શ્રીમતી સોનલબેન ડામોર, આસિસ્ટન્ટ જિલ્લા સ્કાઉટ કમિશનર શ્રી ફરીદભાઈ મન્સુરી, ઓર્ગનાઈઝર્સ સ્કાઉટ કમિશનર શ્રી વિષ્ણુભાઈ, આજીવન સભ્ય અને રાયગઢ

કેળવણી મંડળના મંત્રી ચૈતન્યભાઈ ભટ્ટે ઉપસ્થિત રહી બાળકોને પ્રોત્સાહન આપ્યું હતું. હાઈસ્કૂલના આચાર્ય શ્રી પરેશભાઈ પટેલ તથા ઓગે.કમિશનર શ્રીમતી અલ્કાબેન પટેલ, સ્કાઉટર મહોબતસિંહ સોલંકી, શ્રી ખેમાભાઈ પટેલે પરીક્ષાર્થીઓ માટે ચા-નાસ્તો પાણી અને ભોજનની સુંદર રીતે વ્યવસ્થા નું આયોજન કર્યું હતું. રાયગઢ પ્રમુખશ્રી અને સભ્યોએ અને સમગ્ર સ્ટાફ શિક્ષક ભાઈ બહેનોએ બાળકો સાથે આનંદથી ભોજનનો

લાહવો લીધો હતો. નાનપણથી જ બાળકોમાં સર્વાંગી વિકાસ થાય એ માટે સ્કાઉટ ગાઈડ માં તબક્કાવાર તાલીમ આપી પ્રથમ સોપાન દ્વિત્ય સોપાન તૃતીય સોપાન રાજ્ય પુરસ્કાર અને છેલ્લે રાષ્ટ્રપતિ પુરસ્કાર ટેસ્ટીંગ કેમ્પ નું આયોજન કરવામાં આવે છે. રાજ્ય પુરસ્કાર માં પાસ થનાર બાળકો ગાંધીનગર મુકાર્મ રાજ્યપાલ શ્રી ના હસ્તે એવોર્ડ સર્ટીફિકેટ પ્રાપ્ત કરે છે.

નિરમા યુનિવર્સિટીના વિદ્યાર્થીઓ અમદાવાદ સ્લમ સમુદાય માટે મોડ્યુલર લર્નિંગ સેન્ટર બનાવ્યું, બાળકો અને મહિલાઓનું સશક્તિકરણ કરે છે



ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ આર્કિટેક્ચર એન્ડ પ્લાનિંગ, નિરમા યુનિવર્સિટીના નેશનલ સર્વિસ સ્કીમ (એનએસએસ)

યુનિટના વિદ્યાર્થીઓએ બાળકો અને મહિલાઓ માટે શૈક્ષણિક અને કૌશલ્ય નિર્માણ સુવિધાઓના અભાવને દૂર કરવા માટે એક

જંગમ, મોડ્યુલર લર્નિંગ અને કૌશલ્ય વિકાસ સેન્ટરની રચના અને નિર્માણ કર્યું છે. વચિત સ્લમ વિસ્તારોમાં. આ પહેલનો હેતુ અમદાવાદમાં ટ્રેકિંગ મુસ્કાન દ્વારા સમુદાયને સશક્ત કરવાનો અને સંસાધનોની તેમની પહોંચ વધારવાનો છે. ઘાટલોડિયા, અમદાવાદમાં યાણકવપુરી બ્રિજ પાસે સ્થાપવામાં આવેલ આ માળખું હલકો, બહુમુખી અને વિવિધ સમુદાયની જરૂરિયાતોને

પહોંચી વળવા યોગ્ય છે. ટકાઉ ડિઝાઇન અને સામાજિક પ્રભાવને એકીકૃત કરીને, વિદ્યાર્થીઓએ સમાવેશી વિકાસને પ્રોત્સાહન આપવા માટે તેમનું સમર્પણ દર્શાવ્યું. પ્રોફેસર વિશ્વનાથ મુડી અને પ્રોફેસર તનુશ્રી મોકડે દ્વારા માર્ગદર્શન મેળવીને, વિદ્યાર્થીઓએ નોંધપાત્ર સર્જનાત્મકતા, ટેકનિકલ કુશળતા અને સામાજિક પડકારોને પહોંચી વળવા પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવી હતી.

તેમના પ્રયાસો ઉદાહરણ આપે છે કે કેવી રીતે ડિઝાઇન શિક્ષણ ટકાઉ સમુદાય વિકાસમાં ફાળો આપી શકે છે જ્યારે નવીનતા અને સકારાત્મક સામાજિક અસરને પ્રોત્સાહન આપે છે. આ પહેલ વિદ્યાર્થીઓની ચાતુર્યના પ્રમાણપત્ર તરીકે ઉભી છે અને અર્થપૂર્ણ સમુદાય જોડાણ સાથે શૈક્ષણિક શિક્ષણને મિશ્રિત કરવા માટે એક મોડેલ તરીકે સેવા આપે છે.

ખેલ મહાકુંભ 3.0
રમશે ગુજરાત... જીતશે ગુજરાત...

શુભારંભ સમારોહ

રમતગમત ક્ષેત્રે રમતવીરોને પ્રોત્સાહન પૂરું પાડનાર માનનીય મુખ્યમંત્રી
શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ ના વરદહસ્તે ખેલ મહાકુંભ 3.0નો શુભારંભ...

- ૪૫ કરોડ સુધીના ઇનામો જીતવાની તક અને અન્ય યોજનાઓનો લાભ
- વિવિધ ૩૯ રમતો • દિવ્યાંગ ખેલાડીઓ માટે પણ સ્પે. ખેલ મહાકુંભનું આયોજન

૪ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫, શનિવાર | સાંજે ૫.૩૦ વાગે
સ્થળ: એથલેટિક્સ ટ્રેક, સૌરાષ્ટ્ર યુનિવર્સિટી, રાજકોટ

વધુ વિગતો માટે
વેબસાઈટ: <https://Khelmahakumbh.gujarat.gov.in>
ટોલ ફ્રી : 1800 294 6151

સ્પોર્ટ્સ ઓથોરિટી ઓફ ગુજરાત
રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર

રમશે ગુજરાત, જીતશે ગુજરાત